J

MHuoronpogujibHasi MHKEHEePHAadA oJuMnuana «3Be3aa»
«MalmuHoCTpOEeHH )

7-8 kiaaccol 3aKJI0UYUTEJIbHBIN dTAI 2023-2024

3az(a}mﬂ, OTBETHI U KPUTCPHUHU ONCHUBAHUSA

BbIlyCKHUK YHMBEPCHUTETA PELINJI OPTaHU30BaTh COOCTBEHHOE Majloe MHHOBAIIMOHHOE
npeanpusatue. B3gB  kpeaur B 0aHKe, OH  Kynuid  poOOTHU3UPOBAHHYIO
MIPOU3BOJICTBEHHYIO CUCTEMY JJISI U3TOTOBJIEHHUSI CTAHKOB aJIMTUBHOIO MPOU3BOJICTBA
(3D mpumHTEpOB) IS W3TOTOBJICHHS W3 INIACTHKA MOJEIEH W IMPOTOTHIIOB
MAaITHHOCTPOUTENbHBIX u3fenuid (puc. 1). Takoit 3D mpuHTEp COAECPKHUT HECYIIYIO
CUCTEMY, MPHUBOJBI, Y3Jbl KOOPAWMHATHBIX NEPEMENICHUN, MEYaTaIollyl0 TOJOBKY,
JTUHEHHBIC U3MEPUTENIbHBIC TIpeoOpa3oBaTeny (FHKOAEPHI). B 1iexe nmpeanpusitusi ObLIO
YCTAHOBJICHO CJIEAYIOIIEe O00OpYyJOBaHUE: TOKAPHBIA U (pe3epHbIil 0OpadaThIBAIOIINE
IIEHTPHI C KOMITBIOTEPHBIM YMNPABICHUEM, CBAPOUYHBIN pOOOT U poOOT-MaHUIyIsATOp. B
MPOIIECCE M3TOTOBJIICHUS PA3JIUYHBIX JETajJei MOJOJIO0W WHKEHEDP CTOJKHYJICA C PAIOM
MIPOU3BOJICTBEHHBIX 33]1a4, IPE/ICTABICHHBIX HIXKE.

.-

Puc. 1

3agaua Ne 1 (5 6as710B)

Ha BeprukampHOM 00pabaThiBaroIIeM IEHTpe (pe3epyeTcs AeTanb npuBojaa (puc. 2).
®pesza guameTpoM 15 MM, mpu 00pabOTKe, MOXKET JBHUraThCsl MO Pa3TUYHBIM
TPaeKTOPHsIM, JBE M3 KOTOPHIX TOKa3aHbl Ha puc. 3. Tpaekropuum Ha puc. 3a
MIPEACTABIISIIOT COO0M TpU SKBUAUCTAHTHBIX MPSIMOYTOJIbHUKA. Tpaekropusi Ha puc. 30
MIPEICTABISIET COOO0M JIOMaHyro JUHUIO. Tpedyercs onmpeaenuTh, Kakas U3 TPaeKTOpUi
(1 wm 2) obecneynT HaWMEHbIIIEe BpeMs OOpaOOTKH, €CIU W3BECTHO, 4TO (pe3a
JIBMDKETCS. C OJIMHAKOBOM TMOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO, TIyOMHA pe3aHus OJWHAKOBA.
[TapameTpsl TpaeKTOpHUii MOKAa3aHbI HA PUC. 3.



Puc. 2
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Pemenne.

JlnuHa TpaekTopuM Ha puc. 3a paBHa L1=(2-9+2-50)+(2-20+2-60)+(2-30+2-70)=478
MM. [Inuna Tpaekropun Ha puc. 30 paBHa L2=15-30+14-5=540 mm. Tpaekropus 1 c
HavMEHBIIEH JUIMHOW 00eCcreunT MeHbIIee BpeMsi 00pabOoTKHU.

Otser: 1.



3agaua Ne 2 (10 6ass10B)

Ha ¢pesepnom cranke ¢pesepyercs aetans (1) mpuoma 3D mpunTepa, KoTOpas
3aKpeIIsieTCs] B 3QKMMHOM TIPUCIOCOOJIEHUU C IMHEBMONpPHUBOJOM. [IHEBMOMpHBOA
COCTOHWT W3 MHEBMOKaMephl JBYCTOPOHHETO JCHCTBHS ¢ pPe3MHOBOW nuadparmoit (2),
peiuara (3), peiuara (4) u taru (5). TpeOGyercss ompenenuthb, kakas cuiaa W Oyner
NpUIOKEHA K JCTali, eClIu IuaMeTp auadparMbl MHEBMOKaMephl paBeH D=160 mw,
auamerp omopHod mmraioer =115 mwm, KIIJI Bcero mpuBoma M=0,9, ocranbHBIC
napameTpbl IpuBeAeHbI Ha puc. 4. JlaBinenue Bo3nyxa p=0,4 Mlla.
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Puc. 4
Pemenne.
DddhekTHBHOE yCHIME Ha IITOKE ITHEBMOKAMEPhI ONPEACIAeTCS TUaMETPOM OTIOPHOM
1aiosl ¥ pabounM naBaeHreM Bosayxa: Q=p-n-d?/4=400000-3,14-0,115%/4~4153 H.
Yeumme 3axuma W ompenensercs ycwimem Q W TepemaTOYHBIM  OTHOIICHHUEM
HCIOJIHUTEIBLHOTO MEXaHHU3Ma:
W=Q-50/12-12/11-c0s45°-1=4153-4,17-1,09-0,71-0,9~12062 H.
OTteet: 12062 H.

3agaua Ne 3 (20 6ass10B)

Ha BeptukanbHo-(bpe3epHOM cTaHke KoHIEBOUM (pe3oit (1) mmamerpom 20 MM
(dbpesepyercst KOMIO3UTHAS AeTanb (2) I KPBIIMIKK MPUBOJIA, MPEACTABIISAIONIas cOO0H
B IUIAHE TIPSMOYTOJBHUK C TPABUIBHON CEMHUYTOJIbHON BBIEMKON CO CKPYIJICHHBIMU
yriiamu, paauyc ckpyriaenus 10 mm (puc 5). ®@pesza nmocieaoBaTeIbHO TPOXOAUT IO
tpaekropusim (1), (2), (3), (4) 6e3 ckpyrnenuii (puc. 6). Tpaekropus (1) mpencrasiser
U3 ce0s MPaBUILHBIA CEMHUYTOJIBHUK C JMAMETPOM ONMUCAHHON OKpykHOCTH 01=80 MMm.
TpaexTopus (2) — MpaBWIbHBIA CEMUYTOIBHUK C AUAMETPOM OMUCAHHON OKPY>KHOCTHU
d>=60 mm. Tpaekropus (3) — MpaBUILHBIA CEMHYTOJBHUK C JAMAMETPOM OIHCAHHOM
okpykHocti 03=40 mMMm. Tpaekropus (4) — NpaBUILHBIA CEMHYTOJBHUK C JHAMETPOM



onucaHHOW OKpyxHOCTH 04=20 mM. Omnpenenutb, ckoabko épemenu (CEK.) 3ailMeT y
dpe3bl MPOXOJ MO BCEM  TPACKTOPHUSM, €CIM HM3BECTHO, 4TO (pe3a IBUKETCS C
nmocrosiHHOM ckopocthio V=0,01 wm/c, Bpems mepexojia MexXIy TpPaeKTOpUSIMHU HE
YUUTHIBATb.

(1)

Puc. 5

Puc. 6

Pemrenue.

Jlnuna tpaektopun (1) paBHa mnepumerpy cemmyrosbHuka (1):  L1=14d,/2
sin(n/7)=14-40-sin(3,14/7)~242,5 wmm; nnuHa Tpacktopuu (2) paBHa L2=14d,/2
sin(n/7)=14-30-sin(3,14/7)~181,9 wmwm; nouHa TpaekTopun (3) paBHa L3=14d5/2
sin(n/7)=14-20-sin(3,14/7)~121,2 wmm; nnuHa Tpacktopuu (4) paBHa L4=14d,/2
sin(n/7)=14-10-sin(3,14/7)~60,6 mMm. CymMmapHas /JIMHA BCEX TPACKTOPUH paBHa
L=L1+L2+L3+L4=242,5+181,9+121,2+60,6=606,2 Mm.

Hckomoe Bpems obpabotku coctaut t=L/\VV=0,6062/0,01=60,62 c.

OTtBeT:60,62 c.



3agaua Ne 4 (30 6as710B)

Jlns  mepeMeinieHuss W YCTAaHOBKM JI€Tajeil Ha CTAHOK TPUMEHSETCS poOoT-
MaHUMYJSATOp. Pyka Takoro poOorta mpeactaBiseT co0Oil JBYX3BEHHBIH MEXaHU3M.
Koopaunatel monokeHuss Touyku A poOOTa, 3aJaHHbIE B JICKApPTOBOW CHCTEME
KOOPJAWHAT TMOKa3aHbl Ha puc. 6. Po6oT pabdoTaeT Tonbko B muiockocTu XY. TpebOyercs
OTIPEIECTUTh 0000IICHHBIE KOOPIUHATHI 3BEHBEB PYKH po0OTa (1 U (2, TpeOyeMbIe IS
o0ecrieueHus1 TAKOTO MOJIOKEHUS TOUKH A.
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Puc. 7

Ouenka 3a BepHblii oTBeT 30 0aJJ10B.
Pemenue.
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Vsl @1 1 (2 MOXHO ONPEICTIUTh U3 PACYCTHOM cXeMbl (pHc. BbIIe). JiMHa CTOPOHBI

AC  pasma  AC=V762 +822~111,8 cm. VYrom  CBA=arccos((522+63%
111,8%)/2-52-63)=arccos(-0,8893)=152,78°. Vron ACB=arccos(AC*+BC?-
AB?2-AC-BC)=14,98°. Yron ACD=arctg(82/76)=47,173°. Torga yron ¢1=47,173°-
14,98°=32,19°. Yron CAB=180°-(ACB+CBA)=180-(14,98°+152,78°)=12,24°. VYron
CAD=90°-ACD=90°-47,173°=42,827°. HWckomerii yron ¢2=90°-(CAD-CAB)=90-
30,587=59,413°.

OTtBeT: 32,19° u 59.41°.

3agaua Ne 5 (35 6a/710B)

Jlist ygactka cOOpPKM WHXKEHEP MOMY4YWJ 4YepTeXk OJHOM u3 demanet 3D-npuntepa,
KOTOpast 63 pa3MepoB U300pakeHa YEThIPhMS MPOEKIUSIMH, TPUBEACHHBIMU Ha puc. 8.
YeTbIpe NpOEKIMHU — 3TO U300paKEHNE YEThIPEX BUAOB JICTANU: CIIEPE/IH, CBEPXY, CIIEBa
u cHu3y. Hapucyiite paspe3 3Toi JeTald INIOCKOCTHIO A-A, mapaieabHOW BHIY
crepeu ¢ TMPOXOJAIIEd POBHO TMEPHEHAMKYJSIPHO JeTanu. [ mnosicHeHus
MIPUBEJICHHBIX BbIIIE MOHATUN HA puc. 9 («[Ipumep 11t OSICHEHUS» ) TaHBI BCE BUJIBI U
pa3pe3bl IPUMEHHUTENBHO K JIpyrou nerand. Ha pa3pese pucyrorcs Bce KpOMKH J€Talu,
KOTOPBIE MOMAJIA B CEKYITYIO IJIOCKOCTh U T€, KOTOPHIE BUJIHBI 32 HEM.

Bua cnepegm Bug cnesa
Bug ceepxy Bua cHusy

Puc. 8
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